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MATHEMATIQUES

Section : Mathématiques
Session de controle : juin 2015

Exercice 1 ( Themes : similitude directe ; similitude indirecte ; antidéplacement)

1) a) Une mesure de I’angle de f est (ﬁ, A%) = (E, A@)[Zn] = (ﬁ, Aﬁ)[Zn] = %[271].

2)

3)

4)

Le rapport de

DB
b) 25 = J2 et (
a) [AC] est un di
or (CE)passe pa
EAEB =EAEH

b) EA.EB = EA
car (@,Aﬁ)z

a) Le rapport de (

b) Le triangle OE
O’EA est isocele

c) On sait que f (
g(B)=Aetg

S est la composéq

S est une simility
S(A)=g(f(A))
plus S(1)=g(f(

1

“DB
OB 20 DB 1 g
Al Lap AD s
2 4

3n

EA EH
j est

0)=0"donc AO' = 1

DA, Aﬁ) = %[271], il en résulte que D est le centre de f.

B, cos(AEB) — EAEB. cos(T] = - -EAEB

n+(@, AC—A) = T[Zn].

1

EB J2EH 2

B est isocéle donc son image par g est un triangle isocéle, on en déduit que le triangle

A)=B et f(l)=0 donc Al :iOB de plus

2

de indirecte de rapport 1 donc S est un antidéplacement.
=g(B)=A , il enrésulte que S est une symétrie orthogonale d’axe A qui passe par O de

I)) =g(0)=0'donc A est lxrlédkxtriceiz[o,ﬂ/
E

imétre de(¢) et E e (C)\{A,C} donc (CE) L (AE) et (BH) L (AE)donc (BH)//(CE),
J le milieu de [AB] et coupe [AH] en E, il en résulte que E est le milieu de [AH].
=-EAXEH =-EA?,

N7

3n

NG

OB, il en résulte que O'A=Al.

e d’une similitude directe de rapport V2 est d’une similitude indirecte] de rapport — donc

NA

H

J
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Exercice 2 ( Thémes : sphere ; homothétie dans I’espace )

1) a) M(x,y,z)eS< X’ +(y—3)2 +(z —2)2 =4, on en déduit que S est la sphere de centre 1(0,3,2) et de

rayon 2.
b) 1l suffit de véri

fierque A €S, BeSet | est le milieu de [AB]..

2) a) Lacote du point I est 2 donc | € P par suite S coupe P suivant le cercle I'" de centre | et de rayon 2, or A
et B appartiennent & P et | est le milieu de [AB].donc [AB] est un diametre deT".

b) IA=2, JA=4¢et 1J=6 donc IA+JA=IJpar suite I"et T"'sont tangents extérieurement en A.

3) a)Lerayonde S’

est égal & gxz =5. On pose 1'(x,y,z),

h(l)=1I'"<El'+

b) d(I'P)=3<
orthogonal de I

sur P, il en résult
c) AeSN(EA)

B est le point dia

on en déduit que
Exercice 3 ( Théme

1) a) G(>_<,\_() dong
b) G,(3,06).
c) )

Yenl0°D

12

. x—4=-10 X=-6

§§C> y-3=0 <1iy=3 ,ilenrésulte que 1'(-6,3,5).
z=5 zZ=5

5 donc S’ coupe P suivant un cercle de rayon +25—-9 =4 et de centr

0

ur P, or J est un point de P et 1'J| 0 | est normal a P donc J est le prd
-3

e que P coupe S’ suivant le cercle T''.

donc h(A)eS'"(EA)={A A'lor h(A)=A donc h(A)=A".

métralement opposé & A sur S donc h(B) est le point diamétralement

h(B) = B'par suite E, B et B’ sont alignés.

. statistique a deux variables)

G(5.5,0.818).

e le projeté

jeté orthogonal de I’

opposé a A’ sur S,

d) a
3-5.5

 0.6-0.818

=0.09 donc (GG, ):y=0.0872x+b or G, € (GG,)

donc 0.6 =0.09x3+b < b=0.33, il en résulte que (GG, ):y =0.09x +0.33.
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e) Pour x =16, on obtient y =1.77.

cov(X,”Z
2) a) r:¥:0.987.
OxOz
cov(X,Z = .= .
b) Z=bX+a avec b:#:o.z eta=Z-bX=123. Ainsi Z=0.2X+1.23
Ox

c) Z=0.2X+123<e" =0.2X+1.23< Y =In(0.2X +1.23). Pour x =16, on obtient y =1.488399584.

Exercice 4 ( Thémes : variation d’une fonction ; notion de primitive ; notion d’aire)

I.  1)a)Pourtout t0, u'(t)= S T

C1+t (1t (1+t)

X 0 +0

u'(t) +

u //y—koo
0

tIirl]ou(t) = tIlrr(lBIn(1+t)—1i = 4o,
~+1
t
b) u(]0,+oo[ ) = ]p,+oe[ donc u(t)>0 pour toutt>0.
2)a) limf(x
x—0"

)=
f(x) _

 In(1+x)—x*Inx =0=f(0) donc f est continue a droite en 0.

lim ——= =[x* In(1+x)—x*Inx =0 =, (0) donc f est dérivable a droite en 0.
x—=0" X
1 1
b) Pour tout x ¢ 10,1], f'(x)=3x?|In(1 -1 Sl — =
) Pour tout x ¢ ]0,1], f'(x)=3x*[In(1+X)—Inx ]+ x [1+X x}
1
=X? 3|n(1+1j_L =X2u(1)
> 1+1 X
X

c) Ona u(x) > Of pour tout X > 0donc u(lj > 0 pour toutx € ]0,1] d‘ou f'(x) >0 poyr toutx € ]0,1]
X

X 0 1

f'(x) [0 +

f /"\2
0

Il. 1) Pour tout x €]0,1], h'(x) =3x*Inx+x* =x*(3Inx +1).

1
Pour tout x €]0,1], h'(x)=0< Inx = —% < x =e 3. Onen déduit que (C, ) admet une tangente

1
horizontale au point d’abscisse e 3.
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2) a) Pourtout x € [0,1], f(x)=x*In(1+x)—x*Inx =g(x)—h(x) et f(0)=g(0)—h(0) donc
pour tout x €[0,1], f(x)=g(x)—h(x).
b) Pour tout x €[0,1], f(x)—g(x)=—h(x)=>0donc (C; )est au-dessus de(C, )et les points

(0,0) et (1,In2) sont des points d’intersection.

1 1 1 1 1
C) f'[e 3}—9’(e 3J=—h’£e 3J:O<:>f'[e 3J=g’(e SJ donc TOT".

3)

[=]
o
AP PR WA (-, " ————

4) a) La fonction h est continue sur [0,1] donc elle admet une unique primitive H qui s{annule en 1.

b) A(a)=H(1)-H(a)=-H(a).

, 1
u(x)=Inx u(x)_;
c) On pose — A
V(x)=x° X
v(x)==
4
4 L 4 4
A(oc):{x—lnx} i 3dX:——|na—i[X4T % -ty L
4 "] a4l 161" 4 16 16
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